

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA



Noticias oficiales.

Anoche fué facilitado el siguiente parte:

Región oriental.—Las columnas que operan en Ketama y Sanhaya continúan su acción de reconocimiento de los adueros de sus respectivas zonas, desarmándolos, habiendo sorprendido una pequeña agrupación enemiga, a la que cortó la retirada, haciéndole un muerto y 20 prisioneros, y numerosas cabezas de ganado.

Región occidental.—No obstante la pertinaz lluvia, han continuado en el día de hoy progresando en el interior de la cabila de Beni Aros las columnas que operan en dicha zona.

Sin más novedad en nuestra zona de Protectorado.

El castigo de Senhaya.—Noticias del frente.—Evacuaciones de enfermos.—Situación de las columnas.

VILLA SANJURJO, 5.—La Aviación envió ayer al general Castro Girona, que se encuentra en Targuist, partes comunicando que las columnas todas realizan avances francos.

Las noticias del Cuartel general de Beni Aros son excelentes. Los generales Sanjurjo y Goded presencian el avance de las tropas.

Con grandes dificultades se trata de llevar a Ketama material de ingeniería para la construcción de varios puentes que se consideran precisos.

De Arkat y Adman fueron evacuados a Villa Sanjurjo enfermos de todas las columnas, habiéndose ampliado el hospital de la Cruz Roja por orden de los duques de la Victoria.

El "Barceló", en el que vino el jefe de Sanidad de Melilla, ha quedado habilitado para hospital, habiendo evacuado ayer enfermos.

* * *

VILLA SANJURJO, 5.—Hasta las cinco de la tarde, las columnas de Ketama y Senhaya seguían sin novedad ni resistencia alguna, continuando los registros de los adueros y el arreglo de las pistas.

Esta operación la inspecciona el general Dolla.

El general Castro Girona marchó a Imasimen, regresando poco después a Targuist.

El parte de las seis de la tarde da cuenta de que la columna de Ketama, dividida en dos agrupaciones, sigue los registros, recibe el convoy de Fadu y termina la línea telefónica.

La de Senhaya protege el convoy de Taulat a Zoco el Had.

La Aviación bombardea eficazmente Amerguin y Boachid.

Abd-el-Kader continúa en Villa Sanjurjo, desarrollando su admirable política española.

Continúa el envío de enfermos a los hospitales.

Ha comenzado la lluvia, con fuerte viento de Poniente, dificultando esto la marcha de los convoyes.

En las operaciones la columna Mola perdió todo el calzado de los soldados, por el terreno en que pisaban.

Ayer, los aeroplanos volaron con gran pericia, arrojando gran cantidad de alparagatas, prensa y correspondencia.

El "Almirante Lobo" desembarca en Villa Sanjurjo mulos para los convoyes.

Noticias de Melilla.

MELILLA, 5.—Preocupa al Mando la extraordinaria enfermería de ganado, especialmente mular, a consecuencia de los últimos temporales y del durísimo trabajo a que se les somete, pues las columnas de vanguardia tienen que ser abastecidas a lomo.

En Torres de Alcalá hay más de 400 mulos enfermos, algunos casi agotados, que no podrán ser utilizados en mucho tiempo.

A diario mueren muchos mulos, que son enterrados en lugares próximos; por la noche los desenterran los chacales, que bajan del monte.

En breve se adoptarán medidas para resolver el problema de la enfermería del ganado.

Procedente de Targuist, llegó el ayudante de Castro Girona, coronel Mantilla, que, probablemente, marchará en breve a Madrid.

También llegó del mismo punto el jefe de la sección de Montes, don Fernando Cano, que fué a estudiar el aprovechamiento que puede hacerse de los espesos bosques de cedros que existen en el territorio recientemente ocupado.

El XXV aniversario de la mayoría de edad del Rey

Fiestas en Barcelona.

BARCELONA, 5.—Con motivo de celebrarse el XXV aniversario de la mayoría de edad del Rey, se proyectan diversas fiestas en Barcelona, y entre ellas una que vestirá una gran brillantez.

La organización los círculos aristocráticos de Barcelona y el Cuerpo de la Nobleza, que se han dirigido al presidente de la Diputación pidiéndole autorización para celebrar en el palacio de la Generalidad un baile de gala.

Se calcula que, en caso de celebrarse dicho baile, asistirán al mismo unos tres mil invitados.

Para el baile se habilitarían todos los salones del edificio, y el patio Gótico y el de los Naranjos quedarían iluminados espléndidamente.

También se anuncian otras fiestas, organizadas por el Ayuntamiento y entidades.

Una circular del arzobispo de Valencia.

VALENCIA, 5.—Con motivo de la próxima celebración de las bodas de plata de S. M. el Rey, el arzobispo ha publicado una circular, recomendando a los fieles se asocien al regocijo general y ordenando al clero organice determinados actos.

El gobernador ha ofrecido a su colega de Toledo remitir cuantos libros destinen los autores a la biblioteca que está organizándose en aquella capital con motivo de dichas bodas.

El Congreso de Ciencias de Cádiz

En honor de los congresistas.—Conferencias.—Otros actos

CADIZ, 5.—En el teatro de Verano se celebró una función en honor de los congresistas.

Los señores P. Almeida, doctor Costa Lobo y señor Burgaleta han dado notables conferencias acerca de acumuladores, las investigaciones solares y los aprovechamientos hidráulicos, respectivamente.

También el capitán de Estado Mayor don Joaquín de Isasi y el teniente coronel de Artillería don Pedro Savenois disertaron, el primero acerca de "la fotografía terrestre militar en España", y el segundo, del proyecto de túnel por debajo del estrecho de Gibraltar.

CADIZ, 5.—Los congresistas visitaron el Instituto provincial de Higiene, magnífica instalación que fué elogiadísima y en la que fueron agasajados con un lunch.

También asistieron a la "garden party" en el Parque Genovés, a la que concurren más de 2.000 personas.

Hoy realizarán una excursión a Jerez, donde visitarán la Exposición de Ganados, el Ateneo, los monumentos y las bodegas.

CADIZ, 5.—Se ha celebrado la fiesta que la Sociedad Casino Gaditano ha organizado en honor de los congresistas.

La animación fué extraordinaria.

Llegó el señor Gascón y Marin, quien dará su conferencia el próximo viernes.

Ecos de sociedad

Ha sido rehabilitado el título de marques de Santa Coa a favor de don Diego Trespalacios y Carvajal.

También ha sido rehabilitado el título de vizconde de la Esperanza a favor de don Jesús Diego y Pueyo de Aguarón.

En Palma de Mallorca se ha celebrado la boda de la señorita María Magdalena Villalonga y Cotoner, hija de los marqueses de Casa-Desbrull, con don José María Conrado y Conrado, conservador de la Real Armería.

Y en Madrid ha tenido lugar la boda de la señorita Clotilde García de Quesada y Martel, hija de los marqueses de Navasequilla, con el ingeniero don José López Herrán.

Apadrinaron a los contrayentes la madre del novio y el padre de la novia.

El nuevo ministro de Rumania acompañado de su esposa, la princesa Bibesco, hija de lord Asquith, ha llegado a Madrid, y en breve presentará sus cartas credenciales a S. M. el Rey.

Cosas de la -: escena :-

EN FONTALBA

Emma Gramatica.—"El sueño de una mañana de primavera" y "Las medallas de la anciana".

La fama que reporta a Emma Gramatica por una de las más grandes actrices actuales, no miente, y ese juicio, reiteradamente expresado con sus aplausos por públicos de los más diversos países, fué plenamente confirmado anoche por el de Madrid.

La extraordinaria actriz se presentó con dos producciones muy distintas: una de D'Annunzio y otra del inglés Barrie, y en ambas logró triunfar del mismo modo: como verdadera gran actriz, aparece muy diferente en figuras muy diversas, y ello es precisamente su arte.

El arte lo es todo, efectivamente, en Emma Gramatica, que tiene para realizar sus admirables creaciones más medios psíquicos que físicos; la Gramatica no cuenta para producir en el público hondísima emoción ni la figura espléndida ni la voz rica, que son los recursos primarios de otras grandes actrices; su figura y su voz son, si hemos de juzgar por lo que vimos ayer, la figura y la voz de los personajes: la mis Dowy que anoche vimos en el escenario de Fontalba no fué la actriz italiana encarnando una figura escénica, sino la misma mis Dowys, tal como el dramaturgo pudo soñarla.

En la obra de D'Annunzio, extraordinariamente más fácil de interpretar que la de Barrie, Emma Gramatica supo construir una figura muy hondamente emotiva y tuvo para cada instante su acento apropiado; en pleno delirio durante toda la obra, el personaje la actriz le interpretó reciamente, como el papel pedía; pero con suficiente sobriedad para que la ficción escénica no perdiera el color de realidad. Fué aplaudidísima.

Pero aún lo fué más, y con justicia, en la obra de Barrie, a la que dió, como ella requería, una interpretación realista; pero también con sobriedad impregnada de arte supremo.

El instinto de la maternidad, tan frecuentemente acusado en la viejecita que la Gramatica interpretó anoche, tuvo en todo instante como medio expresivo la más apropiada ternura acrecentada por la presencia del soldado de quien, con ese cariño, conquista la dulce ternura filial. La pobre mujer engendró con su anhelo no satisfecho un hijo de ficción, y la realidad la dió aquel hijo adoptivo: el soldado que al morir en campaña la lega sus ropas y las medallas que al partir la prometió.

Todos esos sentimientos sublimes vibran en un ambiente pobre, de la más grande humildad; pero cuando la viejecita, después de la escena única, única, además, que constituye el cuadro tercero, sale dispuesta para realizar bajos menesteres; pero llevando sobre el pecho las medallas del héroe, la figura y el ambiente resultan de soberana grandeza.

Digno colaborador de Emma Gramatica fué el primer actor Benassi, y el resto de la compañía pareció aceptable.

La situación en Chnia

Atentado contra la viuda del fundador de la República.—Manifestaciones de obreros y estudiantes.—Diputado comunista en Hankeu.

SHANGHAI, 5.—En Hankeu, la viuda del doctor Sut-Yan-Sen, fundador de la República china, ha sido herida de tres balazos.

SHANGHAI, 5.—Los estudiantes y obreros han celebrado hoy una manifestación en los límites de la concesión francesa, y arrojan piedras contra los guardias.

SHANGHAI, 5.—El diputado comunista francés, Doriat, se encuentra actualmente en la concesión francesa, en Hankeu.

Clausura de las Sociedades secretas de Pekín.

PEKIN, 5.—El mariscal Chang So Lin ha decretado la clausura de todas las Sociedades secretas de esta capital y la detención de sus directores.

Las tropas de Mukden han detenido a cinco generales disidentes, que serán juzgados en esta capital por un Consejo de guerra.

Nueva Orleans salvada de la inundación

Situación angustiosa.—Socorros.—Sigue la inundación.

NUEVA ORLEANS, 5.—Se han formado dos grandes mares interiores al norte y sur de Nueva Orleans. Sin embargo, los ingenieros aseguran que no hay peligro para la ciudad y que esta no quedará aislada. Al sur de Nueva Orleans miles de obreros trabajan en reforzar las orillas del río.

LONDRES, 5.—Noticias de Nueva Orleans dan cuenta de que la situación es angustiosísima. Cuando se encontraban 1.000 obreros ocupados en fortificar los diques del Mississippi, cedieron éstos a la presión de las aguas, y los trabajadores se vieron gravemente comprometidos, si bien lograron ponerse en salvo. Esta nueva inundación ha producido grandes estragos en las poblaciones de Concordia, Rapid, Lasalle y otras, que oscilan entre 14 y 44.000 habitantes, los cuales corren peligro, así como las ciudades, que están amenazadas de ser destruidas.

Contra este nuevo peligro las autoridades han enviado cien pequeñas embarcaciones en socorro de los que se hallan refugiados en las copas de los árboles y en los tejados de las casas. El río arrastra enormes cantidades de árboles y enseres y muchos cadáveres de animales. El nivel de las aguas aumenta ocho centímetros por hora y ante la inundación muchas gentes huyen alocadas, llevando carros cargados con cuanto pueden en trágico éxodo hacia los campamentos de refugio. Muchos caen extenuados en las carreteras por el cansancio y por el hambre. Las autoridades se multiplican en sus auxilios para hacerlos llegar a los campos de concentración de los refugiados.

WASHINGTON, 5.—Coolidge ha dado una nota al país pidiéndole que suscriba cinco millones de dólares más para las víctimas causadas por las inundaciones del Mississippi. Dice que los cinco millones primeros no son suficientes, ya que el número de refugiados se ha doblado y las inundaciones aún no han cesado. Mr. Hoover ha marchado a Washington para dar cuenta personalmente a Coolidge de sus informes sobre las inundaciones: 250.000 personas se encuentran sin albergue. La Cruz Roja las atenderá.

La inundación se extiende cada vez más. Los distritos que acaban de ser agitados por las aguas eran muy renombrados por sus cosechas de algodón, arroz y caña de azúcar.

Las aguas han arrastrado el dique de Teele.—Voladura de Vinter Chater.

NUEVA ORLEANS, 5.—Un torrente de agua ha arrastrado el dique de Cabina Teele, inundando los terrenos agrícolas situados al Noroeste de la Luisiana.

Los habitantes de muchos pueblos han huido precipitadamente ante la proximidad de la avenida.

Cerca del sitio donde ocurrió el accidente, las aguas alcanzaron ocho pies de altura.

Esta región se encuentra situada unas 20 millas al Norte de Vicksburg.

Han resultado perjudicadas más de 20.000 personas.

Los obreros que se encontraban reforzando el dique con arena no tuvieron tiempo de huir ante la irrupción de las aguas.

Se ignoran más detalles.

NUEVA YORK, 5.—Los ingenieros de Nueva Orleans han hecho saltar el dique de Winterchater, situado a 30 millas al Sur de Vicksburg.

La brecha abierta tiene una longitud de 150 pies.

La escuadra alemana

LAS PALMAS, 5.—Ha zarpado de este puerto la división de la escuadra alemana que se hallaba aquí.

Poco después entró otra división de la misma formada por el acorazado "Schlewing-Holstein" y el crucero "Amazon". El primero enarbola la insignia almirante de toda la división que se halla en aguas de Canarias.

Estos buques permanecerán aquí fondeados hasta el día 9.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA



El señor Casanova recurre contra la sentencia.—Detención de una mujer por apalear bárbaramente a su hijo.—Otros sucesos.

BARCELONA, 5.—El abogado defensor del ex diputado Eduardo Casanova ha anunciado que se propone interponer recurso de casación, por infracción de ley, contra la sentencia dictada por el Tribunal de la sección primera que condenaba a los procesados Casanova y Bordas a las penas ya conocidas.

En la Casa de Socorro de la Ronda de San Pedro ha sido asistido, a primera hora de la tarde, el niño de seis años Aurelio López, que sufría diversas lesiones en la cara, las cuales se las había producido su propia madre, al pegarle, según dice el parte de la Policía urbana, "de una manera bárbaramente".

La desnaturalizada madre ha sido detenida.

En los respectivos Dispensarios han sido asistidas las siguientes personas por haber sido atropelladas por automóviles:

Carlos Fernández, de ocho años, que sufrió extensa herida por desgarró en las regiones malar, temporal y parietal derechas, y otra que le interesaba el cuero cabelludo y desgarró del pabellón del mismo.

Las personas que transitaban por la calle de San Pablo presenciaron la agresión de que fué víctima una joven, a la que un muchacho, joven también, hirió con un cuchillo, dándose seguidamente a la fuga. Entre varios transeúntes condujeron a la muchacha a la Casa de Socorro, en donde se le apreció una herida incisa y profunda, de arma blanca, en el costado izquierdo.

Manifestó la muchacha llamarse Trinidad González, de veintidós años, y dijo que la había herido su amante, Joaquín Soriano, de veintinueve, porque se negaba a reanudar las relaciones íntimas que sostenían, por hacerle él la vida imposible con sus escenas de celos.

A la llegada del tren de Francia la Policía ha detenido a un individuo sobre el que recaen sospechas de que sea uno de los autores de un crimen cometido últimamente en aquella República.

Para aclarar quién es el detenido, a pesar de que llevaba la documentación en regla, ha sido conducido a la Jefatura de Policía, donde se le ha interrogado ampliamente.

En una Sociedad cinematográfica establecida en un principal de la Rambla de Canaletas, se ha producido hoy una explosión por haberse inflamado una película que probaban.

Se derribarón cuatro tabiques y resultó el operador José Arquer, con varias quemaduras.

La Conferencia Económica Internacional

La sesión de apertura.—Llegada y protesta de la delegación rusa.

GINEBRA, 5.—La Conferencia económica internacional ha celebrado ayer su sesión de apertura, que fué presidida por el señor Theunis, ex presidente del Consejo de ministros de Bélgica.

Asistieron 500 delegados y peritos, que representan a 47 naciones.

El señor Theunis dió la bienvenida a los delegados, y recordó los trabajos de la última Conferencia, celebrada en Génova.

Hizo después un breve estudio de los trabajos que ha de realizar la actual Conferencia, que tendrá que ocuparse de los principales problemas político-comerciales, y muy especialmente de la cuestión de las tarifas arancelarias.

Terminó diciendo que el resultado de los trabajos no ha de ser inmediato, lo que no debe decepcionar a nadie, pues oportunamente se recogerán los frutos de esta Conferencia.

Seguidamente, se levantó la sesión para continuarla por la tarde.

GINEBRA, 5.—La delegación rusa llegó ayer a última hora de la tarde. Por acuerdo de las autoridades suizas, se apearon del tren en pleno campo, y, en automóvil, continuaron hasta la capital. Numerosos policías, de uniforme, ejercen cerca de los delegados rusos una constante vigilancia.

El jefe de la delegación ha visitado al secretario de la Sociedad de Naciones para protestar contra dichas medidas, que juzga excesivamente rigurosas.

El accidente ferroviario de Palma del Río

Llegada a Madrid del expreso de Andalucía con algunos heridos.

A las ocho y media de la noche llegó a Madrid el expreso de Andalucía, en el que venían las personas que fueron testigos presenciales del accidente ferroviario ocurrido en la estación de Palma del Río.

Desde mucho antes de la hora anunciada para la llegada del expreso, los andenes se encontraban atestados de público.

A las siete de la tarde se había montado una guardia extraordinaria en el gabinete sanitario de la estación del Mediodía, pues telegráficamente se había comunicado que en el expreso llegarían algunos heridos.

En efecto, en un vagón de primera clase, y perfectamente acondicionados, venían el ingeniero alemán don Ricardo Krigeen con su esposa. El primero padece la fractura simple de la tibia y peroné, en su tercio inferior, y luxación femoral izquierda, de pronóstico gravísimo.

Su esposa sufre varias heridas menos graves.

Ambos viajeros han venido asistidos durante todo el día por funcionarios del Cuerpo médico de la Compañía.

En el momento de llegar el tren a Madrid, el doctor La Casa dirigió los trabajos de traslado del señor Krigeen, desde el vagón que ocupaba al gabinete sanitario, en donde se le practicó una cura de urgencia, trasladándole después al hospital alemán.

La primera lista de heridos.

Inmediatamente después de la llegada del tren se colocó en la tablilla de anuncios de la estación del Mediodía el siguiente aviso:

Relación de los muertos y heridos en el accidente del tren expreso número 91, en la estación de Palma del Río:

Don José María Rodríguez Rubio, oficial de Telégrafos, y Angeles Echevarría, muertos; don Ricardo Krigeen, ingeniero, herido con fractura simple de la tibia y peroné en su tercio inferior y luxación femoral izquierda, pronóstico grave; don Franck Riösen, herida contusa en la parte superior y extrema de la pierna izquierda; don Santiago Alnera Cuevas, con herida contusa en la cara externa y tercio inferior de la pierna izquierda, pronóstico reservado; don Pedro Martínez Sánchez, contusiones en el tercio inferior de la pierna izquierda, leve; don Jerónimo Pérez Fuentes, herida contusa en el pabellón de la oreja derecha.

El conde de Maceda.

Entre las personalidades que han llegado en el expreso venía el conde de Maceda, el cual al descender del vagón fué saludado por un alto funcionario palatino, que le comunicó el deseo de la reina madre de que desde la estación se trasladase a Palacio para enterarla minuciosamente del accidente ferroviario.

La actuación del Juzgado.—Declaración del maquinista.—Otra declaración interesante.—Instrucción del expediente de responsabilidad.

CORDOBA, 5.—El Juzgado de Palma del Río comenzó las diligencias, tomando declaración al maquinista, a los heridos, al personal del tren y a los viajeros.

El maquinista quedó detenido. Prestó también declaración el redactor de "El Noticiero Sevillano" señor Sánchez del Arco.

Manifestó que el cristal rojo que había a la entrada de la estación estaba roto, y entregó al juez varios trozos que había encontrado en el suelo.

Su opinión es que la rotura del disco debió ser intencionada.

También tomó nota el Juzgado de que el tren de mercancías estaba compuesto de 40 unidades.

Ha comenzado la instrucción del expediente para exigir responsabilidades a los causantes de la catástrofe.

Hoy llegará, procedente de Madrid, el ingeniero encargado de la línea, señor Benjumea, con objeto de instruir el citado expediente para depurar las responsabilidades que puedan desprenderse de lo ocurrido.

Autopsia de las víctimas.

CORDOBA, 5.—Ayer se practicó la autopsia de los cadáveres de la joven Angeles Echevarría y del oficial de Telégrafos señor Rodríguez Rubio.

Por la tarde se verificó el entierro, al que asistieron las autoridades, los jefes de Correos y de Telégrafos, una Comisión del Centro Telefónico y un gran gentío.

El Juzgado continúa practicando diligencias para depurar responsabilidades. Brigadas de obreros trabajan en el desescombro y apartando los vagones. La vía quedó expedita a última hora.

MINISTERIOS

FOMENTO

Han marchado con dirección a Alemania los ingenieros señores Marcheri y Muñoz, designados, el primero, por el Ministerio de Fomento y el segundo por la Asociación de ganaderos con objeto

de estudiar en aquel país el problema de la ganadería.

INSTRUCCION PUBLICA

Una Comisión de la Asociación Nacional de enseñanza privada en representación de 500 establecimientos, visitó al señor Callejo, para pedirle que los alumnos que lo deseen puedan examinarse por cuestionarios oficiales y que sea reparada como señala el nuevo plan de enseñanza la función docente examinadora.

MARINA

El ministro de Marina ha recibido la visita del académico de la Española don Pedro Novo y Colson, del fiscal del Supremo de Guerra y Marina y del intendente general de la Armada.

EN EL CAMPO DE TIRO DE CARABANCHEL

El comandante Valledor muere herido por un casco de metralla

En el campo de tiro de Carabanchel, durante las experiencias que se realizaban, un trozo de metralla penetró en la caseta blindada donde observaba el comandante jefe de experiencias don Francisco Javier Valledor.

La metralla le penetró por un ojo, matándole instantáneamente.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 5

4 por 100 perpetuo interior.		
Serie F de 50.000 pesetas nominales.		69,40
— G y H de 100 y 200 nominales...		69,50
4 por 100 exterior estampillado.		
Serie F de 24.000 ptas. nominales.....		85,10
4 por 100 amortizable.		
Serie E de 25.000 ptas. nominales.....		88,75
5 por 100 amortizable.		
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....		94,55
5 por 100 amortizable. Emisión de 1917.		
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....		95,40
Obligaciones del Tesoro.		
Serie A.....	102,85	
Serie B.....	102,85	
Deuda ferroviaria.		
Serie A.....	101,75	
Ayuntamiento de Madrid.		
Obligaciones de 1808.....	96,00	
Expropiaciones interior 5 por 100.....	00,00	
Cédulas del Ensanche.....	98,00	
Villa de Madrid 1908. Deuda y obras.....	89,00	
Empréstito de 1914.....	87,00	
Empréstito de 1918.....	87,00	
Banco Hipotecario de España.		
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.....	88,75	
Idem id. al 5 por 100.....	98,70	
Idem id. al 6 por 100.....	107,25	
Acciones. Valores industriales.		
Acciones del Banco de España.....	644,50	
Idem de la C. A. de Tabacos.....	202,00	
Idem del Banco Hipotecario.....	450,00	
Idem del Hispanoamericano.....	181,50	
Idem del Español de Crédito.....	240,00	
Bonos Naval (Obligaciones).....	99,75	
Azucareras preferentes.....	101,75	
Idem ordinarias.....	57,25	
Ferrocarriles.		
Madrid a Z. Alicante (acciones).....	509,00	
Nortes (acciones).....	519,50	
Andaluces.....	75,00	
Metropolitano Alfonso XIII.....	132,00	
Valores extranjeros.		
Banco del Río de la Plata.....	200,00	
Bonos Peñarroya.....	101,00	
Moneda extranjera.		
Francos.....	22,25	
Suizos.....	109,00	
Libras.....	27,47	
Liras.....	29,40	
Dolares.....	565,00	

Bolsa de Barcelona.

Dólares, 5,655.

CURIOSIDADES

Durante doce años, Alvin Valderbing, vecino de Cedar Rapids, había sentido unas persistentes punzadas en la nariz, sin que los numerosos médicos que le examinaban periódicamente pudieran explicarse de qué podían provenir.

El otro día, mientras sufría de un fuerte catarro nasal, Valderbing estornudó fuertemente y después de limpiarse con el pañuelo descubrió en el mismo un pedazo de una aguja.

El misterio quedó aclarado. Doce años antes, en Filipinas, un caballo coceó a Valderbing y éste tuvo que ser sometido a una intervención quirúrgica. Al parecer, el médico que la practicó se dejó olvidado en la nariz un pedazo de la aguja de sutura.

Es natural que con una aguja en la nariz el hombre sintiera constantemente "puntas".

Dicen de Hollywood a la "Chicago Tribune" que el artista de cine Paul Kelly se ha presentado en un puesto de policía declarando haber dado muerte a un artista de music-hall llamado Ray Raymond, de cuya mujer estaba enamorado.

La muerte se la causó en una lucha que sobrevino después de una violenta disputa y que se desarrolló en presencia de una hija de Raymond, la cual, aterrada, no se atrevió a pedir socorro.

Se supone que la víctima sucumbió de un puñetazo en el pecho.

EL SUCESO DE HOY EN EL MERCADO DE GANADOS

Dos bandos de gitanos se acometen, resultando dos muertos

Una verdadera batalla campal.—Numerosos disparos.—Interviene la Guardia civil.—Muertos y heridos.

En las primeras horas de la mañana de hoy ocurrió un sangriento suceso originado por las rivalidades de antiguo existentes entre dos bandos de gitanos que constituyen una sola familia.

El hecho tuvo lugar en el mercado de ganados situado, como es sabido, en el Paseo de los Pontones.

Como día de mercado, había en dicho lugar gran animación, predominando los gitanos entre los compradores y vendedores.

Tranquilamente iban transcurriendo las horas de la mañana, cuando de improviso dos concurrentes al mercado se acometieron rabiosamente, golpeándose con furor.

Rodearon a poco a los reñidores numerosos público, entre el que se entabló violenta discusión y, seguidamente, fenomenal "batalla" en la que, armados de palos, piedras, navajas y armas de fuego, se fueron unos contra otros más de cuarenta personas, lanzando gritos, denuestos e imprecaciones.

Como consecuencia de todo ello, en el mercado hubo enorme pánico, pues lejos de disminuir la lucha, los disparos multiplicábase y no tenía trazas de acabar.

Prestaban servicio de vigilancia en aquel lugar una pareja de la Guardia civil, formada por los guardias Antonio López y Antonio Muñoz, que, rápidamente, acudió al lugar de la generalizada reyerta intentando imponer la paz.

Como al cuartelillo que la Benemérita tiene en las Peñuelas llegasen alarmantes noticias de lo que sucedía, a poco presentáronse en el lugar del suceso varias parejas de la Guardia civil al mando del teniente don Arturo Pujol, y tras de ellas las restantes fuerzas mandadas por el capitán del mencionado Instituto don Mariano Martín Sanz.

La presencia de las fuerzas citadas realizó el milagro de despejar el campo a los dos bandos combatientes, que en su huida abandonó ganado y las armas que hasta aquel momento esgrimieran.

Varias parejas salieron persiguiendo a los fugitivos, y otras continuaron en el sitio de la lucha recogiendo los heridos que, ayudados por varios vecinos, trasladaron a la Casa de Socorro del distrito del Hospital.

Resultaron muertos Ramón Fernández González, de treinta años, y Eduardo García Vallejo, de cuarenta y ocho. Ambos fallecieron sin poder declarar.

Hubo cinco heridos, y fueron recogidos del suelo tres revólveres, cuatro pistolas automáticas, once cuchillos, navajas de distintas formas y todas de grandes dimensiones; dos bastones de estoque, cinco de porra y otros elementos ofensivos.

Cuando hacíase esta recogida de armas, que da idea de la importancia del suceso, presentáronse fuerzas de Seguridad y Vigilancia que comenzaron a realizar gestiones para detener a los contendientes, e hizo numerosas detenciones.

Los móviles de tan sangriento suceso parece son el haber un gitano abusado de una mocita perteneciente al otro bando.

La dictadura civil

Dos notas oficiosas.

"La escasez y carestía de los piensos viene perjudicando a la ganadería y obligando a constantes importaciones de maíz. Por otra parte, el suministro de ellos en Marruecos, si han de ser de origen peninsular, se hace carísimo, y no hay medio de fomentar allí la agricultura, si quiera sea rutinaria, de los indígenas, adquiriéndoles los sobrantes de sus cosechas, que este año son abundantes.

Por ello, el Gobierno ha tomado medidas que a un tiempo reduzcan gastos en Marruecos, favorezcan la política de pacificación y no mermen las disponibilidades de piensos en la Península, aunque, por el momento, los precios de la cebada y la avena no sean altos en Andalucía, principal proveedora en granos del Ejército de Marruecos.

Hay que tener en cuenta que la zona pacificada, que ofrece hoy sus productos al consumo del Ejército, es diez veces mayor que hace dos años, y que sería impolítico y antieconómico no dar facilidades a su adquisición, pues la paz definitiva sólo se alcanzará desarmando a los indígenas y proporcionándoles grandes alicientes agrícolas. Es decir, convirtiendo al guerrero en campesino, que confíe sus derechos y su propiedad a nuestra defensa."

Esta madrugada ha sido facilitada la siguiente:

"Como tantas veces ha manifestado el Gobierno, su política económica es oportunista y derivada de las circunstancias de volumen de cosecha y precio que alcanzan los frutos, defendiendo unas veces al productor, para garantizarle de

pérdidas, en cuanto es posible, y otras al consumidor, para evitar el excesivo encarecimiento.

Inspirándose en este criterio, se han dictado recientes medidas encaminadas a la admisión de un cupo de semillas oleaginosas, menor que los que venían siendo admitidos, que, destinadas a la mezcla con aceites de alta acidez, y "exclusivamente para el consumo interior, con especificación de su clase y composición" permita mantener la exportación de los de calidad superior, sin encarecer el mercado extraordinariamente.

Aunque la producción olivarera se incrementa, y la fabricación de aceites se mejora, en algunos años no podrá satisfacer las necesidades del mercado de exportación, el de conservas (que es muy de tener en cuenta) y el interior, si, como es lógico, no se abandona la propaganda genérica y se cuida este negocio en la medida que su importancia aconseja. Por ello, el Gobierno, después de asesorarse debidamente, aun contra su criterio general, ha autorizado la molienda de 25.000 toneladas de semillas, que permitirán la regularización del mercado interior hasta la próxima cosecha, que, hasta ahora, y Dios quiera que así sea, presenta los mejores auspicios."

Los príncipes ingleses en Madrid

Almuerzo en Puerta de Hierro.

En el Golf Club de Puerta de Hierro se celebró ayer, a la una y media de la tarde, el almuerzo ofrecido por la Embajada de Inglaterra en honor del príncipe de Gales y del príncipe Jorge.

Constó el banquete de catorce cubiertos, y además de Sus Altezas ocuparon asiento los embajadores de Inglaterra y su bella hija, miss Rumbold, los príncipes de Hohenlohe, condesas de Yebes y Villanueva, marquesa de Salamanca, condes de Pons y Narros, y otros aristócratas.

Después del almuerzo se improvisó una partida de golf, en la que participaron los hijos de los Reyes de Inglaterra. En la marquesina del Club se sirvió, a las cinco de la tarde, un té al que asistieron, además de las mencionadas personas, otros invitados.

Su Majestad el Rey estuvo por la tarde en el Tiro de Pichón, donde tomó asimismo el té y permaneció hasta el anochechar, en que regresó a Palacio.

En el palacio de Montellano.

Una fiesta íntima se celebró anoche en honor de los príncipes británicos en el palacio de los duques de Montellano.

Abiertos todos los salones, esperaban ya a los augustos huéspedes un reducido grupo de aristócratas y un grupo de juveniles hermosuras.

Apenas llegados los príncipes se inició el baile, que continuó después muy animado a los acordes de una escogida música de negros, admirables intérpretes del "Charleston" y de todos los bailes de moda.

La duquesa y el duque de Montellano y sus hijos la encantadora condesa de Villanueva y el marqués de Pons, recibieron en el vestíbulo del palacio al príncipe de Gales y a su augusto hermano, quienes saludaron a todos muy amablemente.

Entre la concurrencia figuraban: la princesa y el príncipe de Hohenlohe, la duquesa de Arión, la marquesa y el marqués de la Romana, la marquesa de Salamanca, la condesa y el conde de Yebes, los señores y señoras de Santos Suárez y de Bárcenas y las bellas damas norteamericanas Mrs. Astor y Mrs. Wilson.

También asistieron Blanquita de Borbón, las dos señoritas de Vere, prestigios de la raza en la nación mejicana; Ana Rosa Baztán, hermana del marqués de este nombre; las dos señoritas de Hurtado de Amézaga, la argentina señorita de Anchorena, la condesa de San Martín de Hoyos, la señorita de Morenes y Arteaga, miss Rumbold, hija de los embajadores de Inglaterra, y la condesa de Santa Isabel.

También estaban los ayudantes de los príncipes, el duque de Alba, los marqueses de Villavieja, Narros, Córdoba y Nieves; el vizconde de Güell y los señores Escandón, Travesedo (don Francisco), Olivares, Huerta (don Carlos), Morenes y Arteaga, Benjumea, Primo de Rivera (don José Antonio y don Miguel), Thor, agregado militar a la Embajada inglesa; Rúspoli y algunos más.

La revolución de Nicaragua

Un armisticio de cuarenta y tres horas. Para negociar la paz.

MANAGUA, 5.—El armisticio de cuarenta y tres horas concertado entre conservadores y liberales para permitir al general Moncada celebrar una entrevista en Tipitapa con el señor Stimson, representante del presidente Coolidge, llegado a Nicaragua para negociar la paz, ha entrado en vigor ayer a mediodía.

Telegramas breves del Extranjero

La salud del Rey de Rumania.

BUCAREST, 5.—La Reina María marchará en breve a Baltchik, a orillas del mar Negro, donde pasará una temporada. A fines de la próxima semana, el Rey Fernando, cuyo estado de salud es bastante satisfactorio, irá a reunirse con su esposa.

Muerte de una famosa vidente.

ROMA, 5.—La famosa vidente Rosa Saporetti, conocida por el nombre de "Condesa Amelia", ha muerto ayer a la edad de setenta años. Deja una fortuna de varios millones de liras.

Las mujeres millonarias de Chicago.

CHICAGO, 5.—Esta ciudad cuenta actualmente con 153 mujeres, que poseen cada una más de un millón de dólares. De ellas 95 son viudas, 43 casadas y las restantes, solteras.

Todas han hecho su fortuna con el trabajo. La mayoría de ellas comenzaron como modestas empleadas en casas de comercio, y se convirtieron en directoras gracias a sus aptitudes.

La unión de la Prensa inglesa.

LONDRES, 5.—En la reunión celebrada por el Consejo de la Unión de la Prensa del Imperio británico, lord Burnham, que presidia, anunció que la Conferencia internacional de la Prensa, convocada por la Sociedad de Naciones, se celebrará en Ginebra, el día 24 del próximo mes de agosto.

Asamblea legislativa.

EL CABO, 5.—En la Cámara, reunida en Asamblea general, el presidente del Consejo, señor Hertzog, ha anunciado que, a partir del día 1 de julio próximo, el gobernador general dejará de representar al Gobierno inglés para representar únicamente al Rey Jorge.

La limitación de armamentos navales.

TOKIO, 5.—El Consejo de ministros ha aprobado la política seguida por el Gobierno anterior en lo que se refiere a la conferencia de tres potencias para discutir la cuestión relativa a la limitación naval.

Un reincidente en el "gordo" de lotería

ALMANSA, 5.—Una serie del premio mayor del último sorteo, de la Administración de Ayora, ha correspondido a esta ciudad.

El vendedor ambulante Francisco García ("Guerrero") vendió unos décimos en participaciones de una peseta, jugando él solamente una de ellas. Las restantes las repartió entre gente humilde.

Otros décimos fueron adquiridos por el personal de una imprenta. También han resultado favorecidos cuatro escritores de una fábrica de calzado y un chófer de una serrería mecánica.

El citado "Guerrero" fué asimismo agraciado, el año pasado, con un primer premio.

Su oficio es el de zapatero.

Varias informaciones

A las doce salieron de Palacio en automóviles, con dirección a Aranjuez, Sus Majestades los Reyes, acompañados del príncipe de Gales y de su hermano el príncipe Jorge.

Regresaron a última hora de la tarde.

El jefe del Gobierno acudió esta mañana al Ministerio de Estado, despachando con el secretario, Sr. Espinosa de los Monteros.

El general Primo de Rivera recibió en dicho departamento a los embajadores de Italia y la Argentina y a del nuevo embajador de España en Berlín, señor Espinosa de los Monteros, que se propone marchar la próxima semana para tomar posesión de su cargo.

Esta mañana tomó posesión de su cargo el presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, general Ardanaz, con arreglo al ceremonial de rúbrica.

Tomó juramento al general Ardanaz, el general Carbó, reuniéndose luego el Pleno de dicho alto Tribunal.

El general Ardanaz cumplimentó luego al jefe del Gobierno y al ministro de la Guerra.

A las siete de la tarde se reúnen los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

La reunión será breve, porque el Gobierno tiene que acudir a la estación para despedir a los príncipes ingleses que regresan a Inglaterra, y a la Reina Doña María Cristina que marcha a San Sebastián.

El viaje lo realizarán en el sudexpreso, que tiene su salida a las diez de la noche.

LA SOLEDAD-FUNERARIA
DESENGANO 10 TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Los sucesos

EN MADRID

Atropello y lesiones.

En la calle de Hernán Cortés, el coche de plaza que conducía José San Román Maestre atropelló a Basilio González Ruiz, de sesenta y tres años, domiciliado en el callejón del Alamillo, 3.

Fue asistido en la Casa de Socorro de lesiones de pronóstico reservado y conducido después al equipo quirúrgico.

Herido al examinar un arma.

Manuel Caamaño, de diecinueve años, domiciliado en Aguilá, 17, examinando una pistola automática, se le disparó, causándole una lesión con orificio de entrada en el costado izquierdo.

Su estado fué calificado de grave y pasado al equipo quirúrgico.

Un atraco.

Luis Benito Andrés, de veinte años, domiciliado en la calle de las Peñuelas, 12, denunció que en la Cuesta de la Vega le salieron al encuentro dos individuos, los cuales le pidieron un pitillo.

Después se presentaron otros en número de cuatro, que le registraron y le quitaron un bolsillo que contenía una peseta, sesenta céntimos y varios efectos.

De la gorra que llevaba puesta le arrancaron las iniciales de un Club deportivo.

Fueron detenidos Eladio Caballero Sánchez, de dieciséis años, domiciliado en Saavedra Fajardo, 17, y Victorio Retama Calvo y Francisco Fernández y Fernández, domiciliados en Doña Urraca, 8.

Se les ocupó el monedero y los efectos robados.

EN PROVINCIAS

Un cadáver.

ALMERIA, 5.—Continúa en el puerto el vapor francés "Henri Desmoris", que embarrancó en un paraje próximo al Cabo de Gata, con cargamento de gasolina.

Espérase al vapor que ha de transbordar lo que conducía y remolcarlo, para que se sean reparadas las averías que sufrió en el tanque de proa y en la quilla.

En la playa de Nijar apareció el cadáver de un marinero desconocido, con las ropas destrozadas.

Descarrila la máquina de un tren de mercancías.

SALAMANCA, 5.—La locomotora de un tren de mercancías descarriló metros antes de llegar a la estación de esta capital.

No se han registrado desgracias personales.

De haber ocurrido el descarrilamiento algunos metros antes, el tren hubiera caído al río Tormes.

Dieciocho personas intoxicadas.

SALAMANCA, 5.—En el pueblo de Garcirrey, las autoridades sanitarias han practicado varias visitas de inspección, a consecuencia de la intoxicación sufrida por 18 personas, habiéndose comprobado que obedeció al plomo que contenía la harina procedente del molino donde fué molidura.

Niña muerta por quemaduras.

VIGO, 5.—En el barrio de Canaleto, de esta ciudad, la niña de tres años María Alvarez Alvarez pereció víctima de las quemaduras que se produjo al caerle agua hirviendo en la cabeza.

Choque de trenes en Valencia.

VALENCIA, 5.—En el paso a nivel de la carretera de Madrid, próximo a esta capital, chocó un tren-tranvía procedente de Silla, con otro de mercancías, quedando gravísimamente heridos el maquinista del primero, Francisco Olmos; y menos grave, el fogonero, Víctor Crespo, y algunos viajeros, leves.

Ambos trenes sufrieron importantes desperfectos.

El siniestro obedeció a una equivocación del guardaaguas, que dió entrada al tren de Silla por la vía que ocupaba el mercancías.

Los heridos ingresaron en el hospital.

EL EXTRANJERO

Inundaciones en el Canadá.

QUEBEC, 5.—En la provincia de Manitoaba han ocurrido grandes inundaciones.

Centenares de familias han tenido que abandonar sus viviendas, huyendo a refugiarse en terrenos más elevados.

Terrible explosión en una mina.

NUEVA YORK, 5.—Se ha producido una explosión en la mina de Everestville. Hasta ahora van retirados 70 cadáveres.

Accidente de automóvil en Bulgaria.

SOFIA, 5.—Cerca de Chepelas, un automóvil se precipitó en un barranco, resultando muertos el chófer y tres viajeros.

Otros cuatro viajeros sufrieron heridas graves.

Colisión entre indios y mahometanos, en la India.

LAHORE (India inglesa), 5.—La noticia de haber sido atropellada por los indios una mujer mahometana, ha provocado una sangrienta colisión entre indios y mahometanos, en la que han resultado muertos dos de estos últimos y muchos heridos de ambas partes.

Explosión en una fábrica de pólvora. LA HABANA, 5.—En una fábrica de pólvora de Las Vegas se ha producido

una explosión, en la que han perecido 14 obreros y un centenar han resultado gravemente heridos.

Un niño muerto por un rayo, y dos, ahogados.

ESTRASBURGO, 5.—Tres niños, sorprendidos por la tormenta, buscaron refugio bajo uno de los arcos del puente sobre el río.

Poco después cayó en aquel lugar un rayo, que mató a uno de los niños, y los otros dos fueron arrastrados por la corriente, y se ahogaron.

BENZO-ZINAMICO

HEROINADO

Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor.
Plaza de la Independencia, 10.-Madrid

Los mercados nacionales

Trigos y harinas.

El aspecto de los campos ofrece por el momento una buena cosecha. En los graneros hay trigo suficiente para terminar la temporada. No habrá importación.

Los precios tienden a afirmarse. En el mercado de Valladolid se vende el trigo al detall a 84 y 85,50 reales la fanega de 94 libras.

El negocio de las harinas ha mejorado para sus clases inferiores.

En la plaza de Valladolid se venden a 65 pesetas los 100 kilos de las selectas, buena, a 62; corriente, a 60, y segundas, a 59.

Vinos.

Se afirman los precios porque como las existencias con el gasto se van reduciendo cada día, hay más resistencia para vender. Los pedidos para la exportación siguen siendo importantes.

Los precios que rigen son los mismos de nuestro último número.

Aceites.

La plaza de Valencia cotiza entre 29 y 33 reales arropa.

En Sevilla, aceites buenos, nuevos, a tres grados, de 27 a 27,25 pesetas los 11,50 kilos.

Carnes y ganados.

En la plaza de Madrid se cotizan: Cebones, 164 y 165 reales canal (3,65 y 3,59 pesetas kilo canal); bueyes, 160 (3,48); toros, 172 (3,74); vacas, 166 (3,61); ganado inferior, 158 (3,43).

Terneras: castellanas, 190, 200 y 210 reales arropa; montañesas, 170, 180 y 190; asturianas, 160, 170 y 180; gallegas y de la tierra, 140, 150 y 160.

Lechales, 4,25 pesetas kilo canal; corderos lana, 3,80 y 4 pesetas.

Hierros y aceros.

No ha variado la situación desde nuestro último número en la plaza de Bilbao.

En el mercado belga, la tendencia es de bajar, y el mercado francés parece animarse un poco para el consumo interior.

En cuanto al mercado inglés, la elevación actual de los precios impide muchos negocios. El comercio confía en la baja de precios y sólo adquiere lo necesario para el día.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

SECCION JURIDICA

Principales servicios que esta Cámara presta a sus asociados.

Defensa y presentación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA

Dirección facultativa, igualmente gratuita, por arquitectos. Verificación de contadores por un ingeniero industrial.

GESTION DE ASUNTOS

Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.

CONSULTAS

Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

Casa del Auxiliar de la Ingeniería

Mañana viernes, a las siete de la tarde, se dará la segunda conferencia en el local de esta Asociación (Claudio Coello, 21), por el ingeniero agrónomo don Gabriel G. Badell sobre aplicación de la fotografía aérea al levantamiento de planos topográficos y al catastro.

LA VIDA DE PARIS, DE ROMA, DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSALES

De Aviación

En honor de los tripulantes de la Atlántida.

BARCELONA, 5.—Se ha celebrado en el hotel Ritz el banquete organizado por la Cámara Agrícola Oficial de Fernando Poo en honor de los tripulantes de la escuadrilla Atlántida que recientemente hizo un viaje al Golfo de Guinea. Presidió el comandante Llorente, y a sus lados se sentaron don Antonio Pérez, presidente de turno de la citada Cámara, y don Joaquín Rodríguez, presidente de la Unión de Agricultura de la Guinea española. A los postres usaron de la palabra los señores Rodríguez, Soujol y Llorente, éste para agradecer el obsequio que se le dedicaba. Luego reseñó el viaje a Guinea, y terminó brindando por la prosperidad de la Guinea española.

Los aviadores que componen la patrulla "Atlántida" continuarán hoy su vuelo para dirigirse a Valencia, donde dejarán el aparato que lleva el nombre de la citada población, emprendiendo después la etapa hasta Sevilla, en cuya capital quedará depositado el hidroavión "Andalucía".

El jefe de la expedición ha manifestado que todos ellos están satisfechísimos de las atenciones que han recibido en Barcelona.

El hidroavión "Cataluña" continuará en la Exposición del Automóvil hasta su clausura.

Un aparato de la línea Lisboa-Sevilla, toma tierra en Trujillo.—No ocurrieron desgracias.

TRUJILLO, 5.—En el kilómetro 50 de la carretera de Plasencia a Trujillo aterrizó ayer el aparato "Sevilla", de la nueva línea Sevilla-Lisboa, que volaba a 1.400 metros de altura.

El aparato se dirigía a la capital portuguesa. El aterrizaje forzoso lo motivó una avería en el motor izquierdo.

Tripulaba el aparato el piloto Morzik, e iban en él también el teniente coronel del ejército portugués señor Ferreira do Amaral, el capitán Antunes Cabrita, el periodista portugués don Félix Correa, don Carlos Embis y dos mecánicos alemanes, ninguno de los cuales sufrió daño alguno.

Al conocerse la noticia, el alcalde de esta localidad envió al lugar del accidente un automóvil, en el que se trasladaron a Trujillo los pasajeros del avión. El teniente coronel Ferreira, el capitán Antunes y los señores Correa y Embis tomaron el tren de Lisboa.

El piloto y los dos mecánicos han quedado junto al aparato en espera del material necesario, que han pedido a Sevilla para reparar la avería.

Se incendia un aparato y perecen el piloto y el mecánico.

POLA, 5.—Cuando se hallaba realizando ejercicios sobre esta base naval un aparato militar, se produjo una explosión en el depósito de esencia, incendiándose el aparato, que cayó a tierra envuelto en grandes llamas.

Se acudió rápidamente en auxilio de los tripulantes; pero al llegar junto a los restos del avión se vió que los cuerpos del piloto y del mecánico estaban completamente carbonizados.

Llega el nuevo avión de De Pinedo.

NUEVA YORK, 5.—El avión "Santa María número 2", que el Gobierno italiano envía al marqués De Pinedo para que continúe su vuelo, ha llegado a bordo de un vapor custodiado por un destacamento de Milicia Fascista.

El nuevo servicio aéreo Berlín-Moscú.

BERLIN, 5.—Ayer se inauguró el servicio aéreo nocturno entre Berlín y Moscú. Esta nueva línea permite efectuar el recorrido que existe entre París y Moscú en treinta y cinco horas, con nueve de parada en Berlín.

Servicio aéreo entre Amsterdam y Basilea.

GINEBRA, 5.—Se ha inaugurado el servicio aéreo entre Amsterdam y Basilea, por Rotterdam y Bruselas. El avión que realizó el primer viaje salió de Amsterdam a las ocho de la mañana y llegó a Basilea a la una y media de la tarde. Llevaba solamente unas flores para la esposa del presidente de la Confederación Helvética.

Se prohíbe la travesía del Atlántico a Moumayres y Saint-Román.

PARIS, 5.—La Dirección de Aeronáutica del Ministerio de Comercio ha acordado prohibir la travesía del Atlántico que trataban de emprender los aviadores señores Maumayres y Saint-Román.

OTRAS NOTICIAS

Servicio aéreo Johannesburgo-Durban.

Se dice que el servicio aéreo Johannesburgo-Durban, del que tanto se ha hablado, recibirá la ayuda financiera de la Sir Alan Cobham Aviation Co. Se añade que el capital será de 30.000 libras y que se utilizarán aviones "De Havilland". Se espera que en breve dé su consentimiento el Gobierno de la Unión y que los concesionarios de esta línea podrán comenzar en agosto o septiembre próximos su explotación. El Gobierno sudafricano está dispuesto a otorgar una subvención anual de 8.000 libras, y la Administración de Correos tiene intención de dar una indemnización a la Compañía que explotará este servicio, para el transporte de co-

reos, independientemente de la subvención concedida por el Gobierno.

Los alemanes tomarán parte en la copa Schneider.

Alemania participará al lado de Italia y de los Estados Unidos en el Concurso Internacional de Aviación, en el que se disputará la copa Schneider que debiendo tener lugar en Ostein, cerca de Roma, se ha decidido se verifique en Venecia en septiembre próximo.

Exposición aeronáutica en 1928.

Se ha reunido recientemente el Consejo de Aeronáutica, bajo la presidencia del ministro de Transportes, Dr. Koch, para ocuparse de la cuestión actualmente en estudio, de una Exposición de Aeronáutica, que será organizada por la Asociación de industriales aeronáuticos alemanes en el mes de marzo de 1928. Los miembros del Consejo están de acuerdo acerca de la época y el carácter internacional de la Exposición y han nombrado una Comisión que deberá ocuparse de la naturaleza, forma y objeto de dicha Exposición.

Servicio postal aéreo nocturno entre Adelaida y Perth.

El Gobierno australiano adjudicará en breve un servicio postal aéreo entre Adelaida y Perth. Comprenderá este servicio vuelos de noche, y para este fin se prevé el empleo de aviones trimotores "De Havilland Hercule".

El Gobierno tiene intención de instalar aeródromos y terrenos de socorro para este servicio, en el cual participará aportando capital, pero sin subvencionarlo. Se cree que la duración del transporte de correo entre Perth y Sydney quedará disminuida a cuatro días en cada sentido.

Puertos daneses hábiles para hidroaviones.

El Servicio de la Aviación Marítima, después de un previo reconocimiento, ha establecido una lista de los puertos daneses capaces de servir al amaraje de hidroaviones, que son los siguientes:

En la isla de Seeland, los puertos de Lynacs, Vordingborg y Havnso; en la isla de Laaland, los de Saksgobing, Bandholm y Guldborg; en la isla de Falster, Godser; en la isla de Langeland, Rudkoberg y Lohals; en Als, Augustenborg; y en la península de Jutlandia, los puertos de Mariager, Alsborg, Sonderborg, Aabenras, Logstor y Ringkobing.



Incendio en un teatro

TARRAGONA, 5.—Ayer de madrugada se declaró un incendio en el teatro de verano Coliseo Mundial, que ha quedado destruido por completo.

Una vaquería contigua sufrió desperfectos.

El ganado huyó por las calles.

Otro edificio colindante, en el que hay una fábrica de géneros de punto, pudo ser salvado.

Los bomberos, la Guardia civil y una compañía del regimiento de Luchana trabajaron para localizar el siniestro.

Detalles del siniestro.

TARRAGONA, 5.—A la una y media de la noche había terminado la función de cine, a la que concurrió numeroso público.

Más tarde se retiró del local el empresario, acompañado de su familia, sin que advirtieran nada anormal. A las tres empezaron a salir grandes llamaradas de la techumbre del escenario, propagándose inmediatamente a todo el teatro. Las llamas alcanzaron gran altura, llegando hasta los edificios de enfrente.

El teatro fué inaugurado el año 1912, en las fiestas de la Patrona, Santa Tecla, el día 23 de septiembre.

Se han quemado los instrumentos de orquesta guardados en el teatro. También ha sufrido grandes pérdidas el contratista de las ropas, pues en el guardarropa del teatro estaba todo el "atrezzo" y vestuario.

El edificio estaba asegurado.

El Seguro de Maternidad

La Ponencia que estudia en el Instituto Nacional de Previsión el anteproyecto de Seguro de Maternidad ruega a cuantos interese esta reforma social y quieran contribuir a mejorar su preparación, que acudan a la Información pública y escrita abierta en dicho Instituto hasta el 15 del próximo junio.

Los que quieran atender a este ruego y no hayan recibido el folleto en que se ha publicado dicho anteproyecto, puede pedirlo al Instituto Nacional de Previsión (Sagasta, 6).

Ayuntamiento

Reparto de distritos.

He aquí cómo han quedado adscritos los tenientes de alcalde:

Centro, conde de Mirasol; Inclusa, don Fidel Pérez Minguéz; Buenavista, conde de Castelo; Latina, don Augusto Barrero Herrero; Palacio, conde de Leda; Chamberí, don Federico Suquia; Hospital, don Modesto Ruiz de Velasco; Hospicio, don Narciso Martínez Cabezas; Universidad, don Eladio Illera, y Congreso, don José María Miró Trepat.

Y los concejales jurados funcionarán en los siguientes distritos:

Centro-Hospicio, don Cándido Castán San José; Chamberí-Buenavista, don Gregorio Sánchez Puerta; Congreso-Hospital, don Manuel Lasarte Bremón; Inclusa-Latina, don Rafael Espinar Garrido, y Palacio-Universidad, don Tomás Fernández Lagunilla.

La Exposición de flores.

Se ha concedido la autorización necesaria para que en la segunda quincena de este mes pueda celebrar la Sociedad Nacional de Arboricultura y Floricultura, como en años anteriores, una Exposición de plantas y flores en la estufa de Salamanca, del Retiro.

"ARGOS"

Herros recibido el número de esta revista correspondiente al actual mes de mayo, de la que es director don Enrique Ungría. El número está editado con gran gusto y es en extremo interesante, tanto por las firmas de los trabajos que contiene como por los temas que en ellos se tratan y por la profusión de grabados.

Gacetillas teatrales

INFANTA ISABEL.—Uno de estos días se celebrará una función homenaje a la colonia gallega, representándose "Lo mejor de la vida".

Su autor, el señor Maurente, recitará dicho día una composición basada en "Airiños, airiños, aires...", de la inmortal Rosalía de Castro.

Se despacha en Contaduría. ESLAVA.—Todos los días, tarde y noche, las celebradas revistas "El carnet de Eslava" y "Las burladoras", en las que se destaca el arte insuperable de Celia Gámez.

Butacas, 5 pesetas. MARAVILLAS.—Argentinita, la artista tan celebrada, obtiene actualmente el éxito más cálido de su vida de arte y al mismo tiempo de mujer bella y elegante.

Todos los días se llena la Catedral de las variedades par aver a Argentinita y para oír la famosa orquesta Pizarro.

TODOS A ROMEA.—A ver a Teresita Zazá la elegantísima estrella de las canciones elegantes y las toaletas lujosas.

Suceso de risa de la obra de Muñoz Seca y el maestro Guerrero, "Las inyecciones".

"Feria de abril en Sevilla" es el sainete andaluz más hermoso.

Gran éxito de risa de Alady.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media.—Primer: a pala, Izaguirre y Ermua contra Badiola y Ochoa.

Segundo: a remonte, Irigoyen y Errezábal contra Ostolaza, Ucin y Berolegui. LARA.—A las siete y a las once: El hijo de Polichinela, de Benavente (gran éxito).

INFANTA ISABEL.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos: Lo mejor de la vida (éxito enorme).

REINA VICTORIA.—A las seis y tres cuartos: El centenario.

A las diez y tres cuartos: Que viene mi marido.

ESLAVA.—Compañía de zarzuelas y revistas de Celia Gámez.—A las seis y cuarto y diez y media: El carnet de Eslava y Las burladoras.

FUENCARRAL.—A las seis y media: La princesita de las trenzas de oro y fin de fiesta por Manolo Rodrigo (imitador de estrellas).

A las diez y media (beneficio de Manolo Rodrigo): El sexo débil (reestreno) y Lolita Astolfi, que actúa en honor al beneficiado, y Manolo Rodrigo.

MARTIN.—A las siete: El romano caprichoso y Las mujeres de Lacuesta (popular).

A las diez y tres cuartos: Las niñas de mis ojos y Los cuernos del diablo.

ROMEA.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos: Moncayo, Feria de abril en Sevilla, Las inyecciones, Tito y Gallo, Teresita Zazá (gran éxito).

MARAVILLAS.—(La Catedral de las Variedades).—A las seis y media y diez y media: Tania, Conchita Iris, Doret Relms, Orquesta Pizarro, Alina de Silva, Dancing Dolls, Ramper, Argentinita.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA
Minas, 1.—Teléfono 5492a.

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

ELECTRICIDAD RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- Lámparas filamento metálico de todas marcas ---
- Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia ---
- PANTALLAS de Seda. Gran surtido ---

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 11.254

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la -triz-. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.--Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.-Puerta de Moros, número 5

Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.-Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

PUERTA DE MOROS, 5.-MADRID

TELEFONO, 14.009

Para jamones y salchichones

RICÓ

Conde de Romanones, 12

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—

Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Lea usted

LA OPINION

Diario independiente de la noche

Redacción y administración:

CONDE DE ROMANONES, 12

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal. De usted afmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3.º primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5. Gayoso, Arenal, 2, y farmacias